
 
 
     Když věřící člověk dospěje a zatouží dosáhnout určité-
ho cíle, najednou si vzpomene na Boha a začne důsledně 
respektovat Boží řád. Uvědomí si, že jedině Bůh může za-
jistit, aby dosáhl vytouženého cíle. Takový přístup k životu 
je v podstatě správný. Ale je potřeba si uvědomit dále uve-
dené skutečnosti a nesnažit se žít dokonaleji jen proto, 
abychom dosáhli svého cíle, svého uspokojení, ale aby-
chom naplnili Boží plán s námi. 
     Podle rozhovoru Panny Marie s medžugorskou vizio-
nářkou Jelenou máme pevně věřit, že Bůh i Panna Maria 
chtějí pro nás naplnění i lidských tužeb. Ale uskutečnění 
mnohých tužeb by nám nepřineslo šťastný život. Proto 
Bůh zajistí, aby naše touha byla naplněna v brzké době 
nebo později, třeba za několik let, až k tomu duchovně do-
rosteme a oceníme naplnění touhy. Nebo ji nenaplní vů-
bec, protože by nám naplnění touhy přineslo nešťastný ži-
vot. 
     Pro dosažení určitého cíle je potřeba respektovat Boží 
řád ve všech směrech. Je třeba poznávat své nedostatky 
a nedobré sklony a zaměřit se na jejich potlačování. Není 
správné si myslet, že nebudu odstraňovat některou svou 
chybu nebo sklon a vynahradím to tím, že se třeba budu 
více modlit, postit nebo chodit častěji na mše svaté. Poz-
nání vlastních chyb musí být upřímné a rovněž upřímná 
musí být snaha potlačovat své chyby a úsilí rozvíjet ctnos-
ti. 
     Dále je potřeba poznat, jaké má Bůh s námi plány, a ty 
naplňovat. Bůh nejlépe ví, co je pro náš růst k dokonalosti 
a naše štěstí to nejlepší. Proto je užitečné pokorně přij-
mout Jeho plán s námi a nesnažit se jej obcházet, protože 
Jeho naplňování vede k našemu relativně největšímu po-
zemskému štěstí. 
     Ovšem někteří lidé se nezajímají o své nedostatky ani 
o Boží plány s nimi a snaží se za každou cenu prosazovat 
svůj plán. K tomu cíli se usilovně modlí, ale tato modlitba 
není modlitba srdcem, a proto je málo účinná, i když též 
stojí určitou námahu. 
     Pokud jsme ve svém přání a naplnění touhy neústupní, 
někdy se stává, že Bůh ji naplní. Zpočátku jsme uspokoje-
ní, ale za čas začneme vidět, že nás dosažený cíl přestá-
vá zajímat, začneme být zklamáni a nakonec začneme mít 
pocit nenaplnění života. Ale mnohé věci nejdou vrátit a my 
musíme dožít život v horší situaci, než jsme mysleli. Proto 
si uvědomme uvedené souvislosti a buďme opatrní na pro-
sazování svých přání. Snadno se může stát, že jsme pro 
okamžité uspokojení nenaplnili Boží plán s námi a ztratili 
pocit dobře prožitého a naplněného života. 
     Někdy se stane, že se upřímně modlíme za dosažení 
nějakého cíle a neuspějeme, ale naskytne se nám podle 
nás ještě horší řešení. Ale čas ukáže, že toto „horší“ řeše-
ní je pro nás nejlepší a jsme spokojeni. 
  ■  Dívka po maturitě odešla do města studovat na vyso-
kou školu. Již brzy ji zaujal jeden sympatický chlapec z je-
jího ročníku. Modlila se za to, aby se spřátelili. Dokonce si 

přála mít takového manžela. Někdy se jí zdálo, že chlapec 
se k ní chová mile, ale pak se jejich vztahy ochladily. Ona 
ale nepolevovala v modlitbách. Léta ubíhala a dívka zne-
klidněla. Pomalu ztrácela víru, že její modlitby budou vy-
slyšeny. Ukončili vysokou školu a oba odešli každý do ji-
ného města. 
     Dívka byla velmi smutná a přestávala věřit v sílu modlit-
by. Teprve po dvou letech se seznámila s novým chlap-
cem. Vztah se prohluboval a nakonec se dohodli na svat-
bě. Krátce před svatbou se dověděla, že ten sympatický 
chlapec ze studií se po jejich ukončení oženil, ale nyní se 
již rozvádí a chce uzavřít civilní sňatek s novou dívkou. To 
ji velmi překvapilo a hned bylo po „velké“ lásce. Děkovala 
upřímně Bohu, že to tak dopadlo. 
  ■  Šestnáctiletý chlapec zatoužil se v budoucnu oženit. 
Snil o dívce, se kterou se budou mít rádi až za hrob. Ale 
uvědomoval si, že se sám na takový vztah musí připravit 
vzorným náboženským životem. Velmi se modlil, chodil 
denně na mši svatou a úzkostlivě dbal, aby se neposkvrnil 
erotickými myšlenkami. Pilně studoval. Když končil vyso-
kou školu, začal být zneklidněn, protože Bůh mu dosud 
neposlal vysněnou dívku do cesty. Pak se setkal s dívkou, 
na níž se mu něco líbilo, ale k některým vlastnostem měl 
výhrady. Začal však kriticky uvažovat o sobě. Postupně si 
uvědomoval, že jeho snaha o dokonalost byla motivována 
sebeláskou. Dále si uvědomoval, že za ta léta, když žil 
vzorným náboženským životem, vzrostla jeho pýcha. Měl 
dojem, že je něco více než ostatní a má nárok na větší 
uspokojení. Pochopil, že musí ze svých nároků slevit a vi-
dět sebe a společný manželský život realisticky. 
  ■  Sympatická, zbožná a úspěšná dívka měla několik 
známostí s chlapci. Ale nakonec se s každým rozešla, pro-
tože poznala jejich povahové chyby. Když přišel do farnos-
ti nový mladý kněz, nabídl jí spolupráci. Stále víc byl nad-
šen její pomocí a také jí to dával najevo. To ji nesmírně tě-
šilo a podvědomě toužila po stále hlubším kontaktu. Na-
mlouvala si, že jí jde jen o duchovní přátelství. 
     Ale kněz cítil, že se stále více k němu upíná, a začal se 
od ní vzdalovat. Dívka se snažila intenzivně modlit a pos-
tit, aby jí Bůh pomohl. Ale situace se spíše zhoršovala. 
     Po roce takového trápení dívka ubyla výrazně na váze, 
její dřívější půvabná tvář se stala prázdnou a nezajíma-
vou. Jiný kněz jí ve zpovědi vysvětlil, že její vztah ke knězi 
nebyl v pořádku, i když si namlouvala, že jde jen o přátel-

ství. Kdyby se ten kněz od ní 
nedistancoval, chtěla by stá-
le více, až by jej nakonec du-
chovně zničila. Dívka pozvol-
na začala chápat, že na tom 
něco bude, a s velkou boles-
tí se snažila s touto situací 
vyrovnat. 
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